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2. “Beşiktaş bir sıfırdan geri döndü ve maçı iki bir kazandı.” 
Altı çizili kelime aşağıdaki cümlelerin hangisinde bu 
cümledeki anlamıyla kullanılmıştır?

A) Ahmet memleketten bugün geri dönmüştü.
B) Yarışın ikinci bölümünde büyük bir geri dönüş yaptı.
C) Top duvardan geri dönüp çalılıkların arasında 

kayboldu.
D) Kış gelince portakallar pazara geri döndü.

1. Dışarıda yağmur yağıyor, ben daha sütçü 
dükkânındayım. Artık geride özleyeceğim hiçbir şeyim 
yok. Dertlerim, borçlarım, yalnızlığım... Hepsi geride, 
geçmişte kaldı. Bütün bunları bana bir çanak süt etti. 

Altı çizili cümleyi en iyi ifaed eden söz grubu 
hangisidir?

A) Geçmişi sorgulamak
B) Geçmişte yaşamak
C) Geçmişi unutmak
D) Geçmişle hesaplaşmak.

3. Aşağıdaki seçeneklerin hangisinde gereksiz sözcük 
kullanımından kaynaklanan bir anlatım bozukluğu 
vardır?

A) Mehmet, sabahları erken kalkar ve mutlaka sporunu 
yapardı.

B) Toplumsal yaşamda, her şey sevgi ve saygı 
çerçevesinde gelişir.

C) Martı Jonathan, denizin ve kayalıkların üstünden 
süzülerek uçuyordu.

D) Babası çocukları için hiç durmadan, sürekli 
çalışıyordu. 

4. Derimizin altında bulunan ter bezleri derimizi nemli ve 
sağlıklı tutmak için bir salgı salgılar. Bu salgı parmak 
uçlarımızdan dokunduğumuz yüzeylere bulaşır. Bu 
salgının ve parmaklarımıza dışardan bulaşan çeşitli 
maddelerin oluşturduğu ve yüzeylerde bıraktığı 
iz parmak izimizdir. Parmak izi cam ve metal gibi 
gözeneksiz ve emici olmayan yüzeylerde belirgin olur. 
Kâğıt ve kumaş gibi gözenekli ve emici yüzeylerse 
salgının bir kısmını emdiğinden bu yüzeylerdeki parmak 
izleri belirgin değildir.

Metinde hangisine değinilmemiştir?

A) Ter bezleri derimizin altında olduğuna.
B) Parmak izinin maddelerden oluştuğuna.
C) Parmak izlerinin çeşit çeşit olduğuna.
D) Parmak izinin belirgin olma durumuna.

5. Vitray, renkli cam parçalarının belirli bir kompozisyon 
oluşturacak şekilde birleşmesiyle yapılan bir cam 
süsleme sanatıdır. Antik Çağ’da Mısırlıların renkli camları 
işlemesiyle başlayan, Antik Romalılarca geliştirilen ve 
Türklerin de önemli katkılarıyla günümüze kadar gelen 
uzun bir geçmişe sahiptir. 

Metinde vurgulanan hangisidir?

A) Vitray sanatının tarihi gelişimi.
B) Vitrayın nerelerde kullanıldığı.
C) Vitrayın nasıl yapıldığı.
D) Vitrayın günümüzdeki yeri.

6. Bir akşam, aldığını geri vermeyen bir arkadaşı, Nasrettin 
Hoca’ya “Senden bir dileğim var.” demiş. Hoca, adamın 
gene para isteyeceğini anlayarak “Dilekler karşılıklı, 
önce benim bir dileğim var, sen onu yerine getir, sonra 
kendi dileğini söyle.” demiş. Arkadaşı “Tamam.” deyince 
Hoca söylemiş dileğini: “Gözünü seveyim, benden borç 
para isteme!” 

Metinde hangi hikâye unsuru bulunmamaktadır?

A) Şahıslar B) Yer C) Zaman D) Olay
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7. SINIF

TÜRKÇE
KAZANIM DEĞERLENDİRME TESTİ-5

2019-03-T7-052

9. Çocukların babalarına duydukları, saygıdır daha çok. 
Duygu düşünce alışverişleriyle beslenen dostluk onlar 
arasında kurulamaz; dünyaları çok ayrıdır çünkü, üstelik 
doğal ödevleri de örseler bu dostluk. Babalar bütün 
gizli düşüncelerini çocuklarına açmazlar yakışıksız bir 
sırdaşlık yaratmamak için. Dostluğun baş görevlerinden 
biri olan uyarmalar, akıl vermeler de çocukların 
babalarına yapabilecekleri şeyler değildir. 

Parçaya verilebilecek en uygun başlık hangisidir?

A) Dostluk Zamanı
B) Babalar ve Çocuklar
C) En İyi Dost
D) Dostluğun Önemi

7. (1) Geleneksel Japon Tiyatrosu’nun üç önemli türünden 
biri olan Kabuki 17. yüzyılda Okuni isimli bir kadın 
tapınak hizmetkârı tarafından geliştirildi.Kısa zamanda 
büyük kitleler tarafından ilgi gördü.(2) Kabuki’nin ilk 
zamanlarında tüm oyuncuları kadındı.Ancak zaman 
içinde gelişen olaylardan sonra imparator tarafından 
kadınlarca oynanması yasaklandı.(3) O günden bu 
güne kadın erkek tüm rolleri erkekler oynamakta.( 4) 
“Onnagata” adı verilen kadın rolündeki erkek sanatçıların 
etkileyici performansları sayesinde bu sanat tüm 
dünyaca tanındı. 

Numaralanmış cümlelerin hangisi, kanıtlanabilirlik 
açısından diğerlerinden farklıdır?

A) 4 B) 3 C) 2 D) 1

8. (1) Çocukluk dönemi yoksullukla geçen Rıza Bey, 
okuma yazmayı çok erken yaşta öğrendi. (2) 3. sınıfta 
şiir yazmaya başladı.(3) Lise yıllarında ilk şiir kitabını 
çıkarması çok harika bir olaydı.(4) Rıza Bey, ilerleyen 
yıllarda ünlü bir şair olarak hayatını sürdürdü. 

Parçada numaralandırılmış cümlelerin hangisinde 
kişisel görüş söz konusudur?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4

10. Aşağıdakilerin hangisinde farklı bir kişinin 
ağzından anlatım yapılmıştır?

A) Evden çıktığımda gördüğüm tek sıra dışı şey, 
kahvenin köşesinde tespihini sallayan, asık suratlı, 
uzun boylu bir gençti. Daha önce bizim mahallede 
hiç böyle bir tip yoktu. Bu ve buna benzer kişiler, son 
zamanlarda çoğalmaya başlamıştı.

B) “Değişmeyen tek şey değişimin kendisidir.” demiş 
Herakleitos. Ne kadar da doğru bir cümle! İnsan, 
değişmeye her an hazır olmalı, çünkü her alışılan şey, 
insanı zamanın gerisinde kalmaya mecbur eder.

C) Bilgisayarın ortaya çıkışıyla ne yazık ki daktiloların 
ölüm fermanı yazılmış oldu. Bir zamanların en önemli 
teknolojik aleti sayılan daktilolar, şimdi sadece belli 
başlı müzelerde antika eser olarak hizmet veriyor.

D) Milli kültür, bir milletin özüdür, benliğidir. Buna 
gereken önem verilmezse önce yozlaşılır, sonra dil 
kaybedilir, sonra bağımsızlık ve de son olarak millet 
olma hissi.. İşte bu yüzden bir milletin tarihin tozlu 
sayfalarında kaybolmaması için tüm bireyler çaba 
göstermelidir. 

11. Bir derginin sayfalarını artırıp büyümesi, şeklini 
güzelleştirmesi, aylıkken on beş günlük olması ise 
manalı bir olaydır. Onun üzerinde durmaya değer. 
Ne gösterir bu? Bir kere o dergilerin güçlükle de olsa 
yaşayabildiklerini gösterir. Alan var ki birkaç yıldan 
beri çıkıyor. Demek kazanmasa da çok kaybetmiyor, 
belki masrafını kurtarıyor. Sevinerek söyleyebiliriz: Var 
şimdi bizde dergi okurları. Çoğu genç. Daha iyi! Yarın 
için bir muştudur. Dergi okurları var, onların yanında 
dergi yazarları da var. Birtakım kimseler, “Edebiyatçı 
kalmadı! Edebiyatçı yetişmiyor!” diye dövünüyorlar ya, 
aldırmayın siz onların dediklerine. Görmüyorlar, görseler 
de gördüklerini gizliyorlar. Hem, bilirsiniz, çağımızda 
yetişenleri beğenmemek, geçmişi özlemle anmak insana 
daha bir kibarlık verir. Ucuz bir kibarlık. 

Metnin türü nedir?

A) Makalel B) Deneme 
C) Gezi yazısı D) Söyleşi



20
18

-2
01

9 
  •

   
  M

ER
Sİ

N
 Ö

LÇ
M

E 
V

E 
D

EĞ
ER

LE
N

D
İR

M
E 

M
ER

K
EZ

İ

7. SINIF

TÜRKÇE
KAZANIM DEĞERLENDİRME TESTİ-5

2019-03-T7-053

12. “Ne!Nasıl olur da hayatında hiç çikolata yemezsin?” diye 
söylendi Brigitte. “Benim annem günde sadece bir paket 
yememe izin veriyor. Ama ben kahvaltılık çikolatadan 
da iki üç kaşık aşırıyorum.” Tel örgünün karşı tarafında 
bulunan Sahra acı acı gülümsedi: “Benim nasıl bir hayat 
yaşadığımdan haberin bile yok değil mi?” diye inledi.

Metnin türü seçeneklerin hangisinde doğru olarak 
verilmiştir?

A) Deneme B) Hikaye C) Anı D) Masal

13. “Yaşamın, içinde saklı kaldığı yerlerde gezmeyi çok 
seviyorum. Tarifi yok bu hissin. Böylesi bir yerdi 
uzun zamandır görmek istediğim Jane Austen’in evi. 
Milii parkın içindeki bu köy evini bahar kokulu bir 
haftasonunda gittik, gördük. İçinde türlü çüçeklerin 
yetiştirilfiği, asırlık iki ağacın olduğu büyülü bir bahçe 
karşıladı bizi. Ağaç diplerini narin kardelenler, çuha 
çiçekleri ve çiğdemler kaplamıştı.

Metnin türü hangi seçenekte doğru olarak 
verilmiştir?

A) Anı B) Deneme C) Gezi yazısıD) Hikaye

14. Hani bazı insanlar vardır, iylik edersin. Bir edersin, iki 
edersin, üç edersin. Sonra edemeyecek duruma gelirsin 
de elinden bir şey yapmak gelmez. O zaman bir de 
bakarsın ki karşındaki sana düşman kesilmiştir. Hepimiz 
öyleyiz işte. Bütün iyilikleri bütün dostlukları tulumba gibi 
emeriz. Sonra dostluklar, iyilikler de kuyular misali kurur.

 Metnin türü nedir?

A) Fıkra B) Makale C) Deneme D) Eleştiri

15.

Verilen görselden aşağıdakilerden hangisi 
çıkarılamaz?

A) Hiç okumam diyenlerin oranı en azdır.
B) Sıklıkla okurum ve nadiren okurum diyenlerin oranı 

eşittir.
C) Bazen okurum diyenler nadiren okurum diyenlerden 

fazladır.
D) Sıklıkla okurum diyenler hiç okumam diyenlerden 

azdır.

16.

Öğrencilerin okuduğu kitap sayılarını gösteren 
grafik yorumlandığında aşağıdakilerin hangisine 
ulaşılamaz?

A) En çok kitap okuyan Tuba’dır.
B) Merve seksen kitap okumuştur.
C) Ali , Merve’den daha az kitap okumuştur.
D) Sevgi ve Enes aynı tarz kitaplardan hoşlanmaktadır. 
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7. SINIF

TÜRKÇE
KAZANIM DEĞERLENDİRME TESTİ-5

2019-03-T7-054

Test bitti. Cevaplarınızı kontrol ediniz.

17.

Grafik Mehmet’in yaz boyunca çözdüğü testlerde 
derslerin oranını göstermektedir. 

Grafiğe göre aşağıdakilerden hangisi kesinlikle 
doğrudur?

A) En fazla sosyal bilgiler testi çözmüştür.
B) Fen ve teknoloji dersinden, sosyal bilgiler dersine 

göre daha fazla test çözmüştür.
C) Fen ve teknoloji dersinden çözdüğü test oranı Türkçe 

ve İngilizce test oranı toplamından fazladır.
D) En çok matematik dersini sevmektedir.

18. Okuyucuyu veya dinleyiciyi istenilen davranış ve 
düşünce biçimine yöneltmek amacıyla başvurulan bir 
anlatım biçimidir. Bu anlatım biçimiyle okuyucunun 
sahip olduğu düşüncenin değiştirilmesi amaçlanır. Yani 
amaç düşünce ve konularda değişiklik yapmaktır.

Metinde verilen anlatım biçimi aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) Öyküleyici
B) Açıklayıcı
C) Betimleyici
D) Tartışmacı

19. Okuyucuyu veya dinleyiciyi istenilen davranış ve 
İnsanoğlunun, mutluluğun ardından koştuğunu sanırlar; 
oysaki insanın asıl amacı sevinç, şu bilmekten doğan 
sevinçtir. Pascal: “Evren, kişiyi ezse de kişi evrenden 
uludur; ezildiğini, evrenin üstünlüğünü bilir, evrense 
bunu bilmez.” diyor. Kişilerin ürkekliğine, canını 
sevenine bakın, en yalın, en öldürücü doğruları onda 
bile bulursunuz. 

Paragrafta düşünceyi geliştirme yollarında 
hangisine başvurulmuştur?

A) Sayısal verilerden yararlanma
B) Tanık gösterme
C) Karşılaştırma
D) Tanımlama

20. Öykü öyle bir türdür ki, onu roman gibi, ara vererek 
okuyamazsınız. Bir şarkıyı yarıda kestiğimizde ya da 
parça parça dinlediğimizde nasıl tadı ve bütünlüğü 
bozulursa, öykü de öyledir. Tadına varmak için ara 
vermeden okumalısınız.

Metinde kullanılan düşünceyi geliştirme yolları 
hangileridir?

A) Karşılaştırma – Örnekleme
B) Benzetme – Örnekleme
C) Karşılastırma-Benzetme
D) Benzetme -Tanımlama

21. Ayşenur, yüksek lisans öğrencisidir. Hocası ona Roma 
Hukuku’yla ilgili bir araştırma yapmasını ve bu konuyla 
ilgili bir makale yazmasını istemiştir. 

Ayşenur’un makalesinde hangi özelliklerin 
bulunması beklenmez?

A) Örneklerden yararlanma
B) Alıntı yapma
C) Tanımlara başvurma
D) Öznel anlatıma ağırlık verme
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İNGİLİZCE
KAZANIM DEĞERLENDİRME TESTİ-1

Ad-Soyad:............................................................................ Sınıf/Şube: ...................................       No:  ................................

2019-02-I6-011

2. Hi Jason, I hope you are well. I feel great because my 
new job is really fun. I work on weekdays and serve 
food to people. I have time to meet my friends at the 
weekends. I work in a restaurant near my house, so 
I cycle to work in the mornings. I also go to the gym 
center in my free time. Well, I feel fit and healthy. There 
is a trekking tour on the 23rd of November and I want to 
go there. Would you like to come with me? See you :)

What does Mark do?

A) He works at the weekends.
B) He is a waiter.
C) He goes to the gym center.
D) He designs buildings.

8.  What can NOT a nurse do?
A nurse cannot …………………….

A) examine patients
B) help old and sick people
C) make an injection
D) look after ill people 

9. Which sentence is FALSE?

A) Dentists pull out teeth.
B) Bakers cook delicious meals.
C) Lawyers defend people.
D) Doctors examine patients.

3. Leyla: ……………………. 

Seda: He works at a hospital. He can pull out teeth and 
he takes care of patients

A) What can a doctor do?
B) Can a worker repair cars?
C) Where does a nurse work?
D) What does a dentist do?

4. Grandfather:……………………., Duru? 

Duru: I want to be an architect. I love drawing and 
designing buildings. 

Choose the correct question according to the 
dialogue.

A) Are you interested in designing buildings?
B) What does an architect do?
C) What is your dream job?
D) Whois your favourite architect?

1. I.	 What can a tailor do? 

II.	 She is a tailor.

III.	What does your mother do? 

IV.	She can sew nice suits and dresses. 

Order the sentences to make a dialogue.

A) I - IV - II - III B) III - II - I - IV
C) II - III - I - IV D) I - IV - II - III

7. Who can serve food and drinks at a restaurant?

A) a cook B) a housewife
C) a saleswoman D) a waitress

5. Barış Manço was born on the second of January, 
nineteen forty-three. 

What is the date?

A) 02.10.1943 B) 10.02.1934
C) 02.01.1944 D)  02.01.1943

6. A: Can you examine patients? 

B: No, I can’t. I can look after ill people. I’m a 
……………………. 

Choose the best answer.

A) nurse B) doctor C) dentist D) saleswoman

10. Can: Hi, there. I am a ……………………. I can defend 
people at courts and I wear a special uniform at work. 
Complete the sentence with suitable job.

A) dentist B) mechanic
C) lawyer D) a baker



20
18

-2
01

9 
  •

   
  M

ER
Sİ

N
 Ö

LÇ
M

E 
V

E 
D

EĞ
ER

LE
N

D
İR

M
E 

M
ER

K
EZ

İ

6. SINIF
KAZANIM DEĞERLENDİRME TESTİ-1

2019-02-I6-012

İNGİLİZCE

11. Hakan: What does your father do? 
Selin: He is an architect. 

Hakan: What can he do? 

Selin: He can ……………………. 
Complete the dialogue.

A) draw pictures very well.
B) repair cars.
C) build roads and bridges.
D) draw the plans of buildings.

12. Beyza: How was your holiday? 

Fuat: It was great. It was sunny and warm outside. 

Beyza: ……………………. 

Fuat: I was in İzmir with my family. 

What is the CORRECT quesiton?

A) When were you last summer?
B) Where were you?
C) When were you born?
D) When is your birthday?

13. Ali: What does your mother do? 

Çağan: She is a hairdresser. 

Ali: …………………….

Çağan: She can design hair very well. 

Choose the correct one according to the dialogue.

A) What does she do in her free time?
B) What is her favourite movie?
C) What can she do?
D) When is her birthday?

15. Hüseyin: What does your mother do? 

Yılmaz: She doesn’t work.She is a housewife but she 
was ……………………. She could draw the plans of 
buildings and design them. 

Choose the correct one according to the dialogue.

A) an architect five years ago
B) a cook at a restaurant
C) a saleswoman at a factory
D) a lawyer last year

14. Hilal: Look! There is a woman at the door. Who is she? 

Sena: She is my aunt and she is waiting for me.

Hilal: She looks very young  ……………………. 

Sena: On the seventh of March, 1988. 

Choose the correct one according to the dialogue.

A) Where was she born?
B) What does she do?
C) When was she born?
D) When did she come?

18.      “17-09-2018”

What is the date?

A) the seventh of September, two thousand eighteen
B) the seventeenth of September, two thousand 

eighteen
C) the seventeenth of October, two thousand eighteen
D) the seventh of October, two thosand eight

16.

        
Teacher:What is the date on the calendar ? 

Students:It is the ……………………. of March.

A) threeteenth B) thirty
C) third D) thirteenth

17. Asya: When were you born? 

Dila: I was born in nineteen ninety-eight

Choose the underlined date.

A) 1889 B) 1989 C) 1988 D) 1998
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6. SINIF
KAZANIM DEĞERLENDİRME TESTİ-1

2019-02-I6-013

İNGİLİZCE

19. A: When did Alexander Graham Bell invent the 
telephone? 

B: He invented it on the seventh of March, eighteen 
seventy-six 
Choose the underlined date.

A) 17.03.1876 B) 07.03.1786
C) 07.03.1876 D) 17.03.1786

24.

Which picture shows the activity they did NOT join?

A) B)

C) D)

20. (1) My father drove trucks and lorries. He was a driver.(2) 
His job was very tiring and difficult. (3) It was difficult for 
him to take orders and serve. (4) When he came home, 
he had a rest for hours. 

Which sentence is ODD in the paragraph?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4

21. A: Where were you on your holiday? 

B: We were in a hotel near the…………………….  
     I learned rafting. 

Choose the best answer.

A) lake B) river C) seaside D) mountain

22. A: What did she do last weekend? 

B: She ……………………. She was at her grandparents  
     farm. 

Choose the correct one according to the dialogue.

A) picked fruit
B) tried diving
C) learned fishing
D) played beach volley

Dear diary, 

I went to Selimiye with my family 
last weekend. It is a lovely, small 
town in Marmaris, Muğla. On 
Saturday, we tried sailing. It was 
very difficult. In the afternoon, we 
went rafting. It was very enjoyable. 
On the other day, we went hiking 
and climbed the mountains. we 
were very tired but they were all 
fun. 

23. Hasan: What did you do last summer?

Mehmet: …………………….

Choose the correct one according to the dialogue.

A) I played snowball.
B) I went skiing.
C) I played beachvolley.
D) I went snowboarding.

25. Teacher: Where were you on your summer holiday? 

Aylin: In my hometown,Erzurum.

Teacher: Where did you stay on your holiday? 

Emre: In my relatives’ house. 

Teacher: Who was with you on your holiday? 

Selvi: My family.

Teacher: How was your holiday? 

Irmak: It was sunny but cold at nights.

The teacher asks questions to her students about 
their holidays. One of them gives a wrong answer.
Who is s(he)?

A) Aylin B) Selvi C) Emre D) Irmak

Test bitti. Cevaplarınızı kontrol ediniz.
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7. SINIF

SOSYAL BİLGİLER
KAZANIM DEĞERLENDİRME TESTİ-4

Ad-Soyad:............................................................................ Sınıf/Şube: ...................................       No:  ................................

2019-02-S7-041

2.

Ülkemizin toplam nüfusundaki değişim ve yukarıda 
ki grafik dikkate alındığında, aşağıdaki yorumlardan 
hangisi doğru olmaz?

A) 1927-1950 yılları arasında kentsel ve kırsal nüfus 
oranları fazla değişmemiştir.

B) 1980-1990 yılları arasında kentsel ve kırsal nüfus 
sayıları bir dönem eşitlenmiştir.

C) Grafik verileri dikkate alındığında ülkemizde 
şehirleşme oranı giderek artmaktadır.

D) Kırsal nüfus sayısının en az olduğu  yıl 2014 yılıdır.

1.

Ülkemize ait nüfus artış hızı grafiği incelendiğinde 
aşağıdaki bilgilerden hangisine ulaşılabilir?

A) Nüfusumuzun en az olduğu yıl 1945 'tir. 
B) 1970-1975 arasında nüfusumuz fazla değişmemiştir.
C) Nüfusumuz 1935 yılından günümüze kadar sürekli 

artmıştır.
D) Nüfusumuzun en çok olduğu sayım yılı 1960'tır.

3.

Yukarıda verilen çalışan nüfusun iş kollarına dağılım 
grafiklerine göre, aşağıdaki bilgilerden hangisi 
doğrudur?

A) Ülkemizde tarımda çalışan insan sayısının en az 
olduğu yıl 2017 yılıdır.

B) Verilen bilgilere göre ülkemiz, gelişmekte olan bir ülke 
özellikleri göstermektedir.

C) Oran olarak en yüksek artış, sanayi sektöründe 
gerçekleşmiştir.

D) 1980'de tarımda çalışan insan sayısı ile 2017'de 
hizmetlerde çalışan insan sayısı birbirine yakındır.

4.

Yukarıda verilen ülkemize ait 2017 yılı nüfus 
piramidini incelediğimizde, aşağıdaki bilgilerden 
hangisine ulaşılamaz?

A) Genel anlamda kadın ve erkek nüfus oranları, 
birbirine yakındır.

B) Ülkemizin alanı bilinirse, kilometrekareye düşen insan 
sayısı hesaplanabilir.

C) 70 yaşın üzerinde kadınların oranı erkeklerden daha 
fazladır.

D) 0-4 yaş aralığında erkek çocukları, kız çocuklarından 
fazladır.
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7. SINIF
KAZANIM DEĞERLENDİRME TESTİ-4

2019-02-S7-042

SOSYAL BİLGİLER

6. Nüfus yoğunluğu göz önüne alındığında Marmara 
Bölgesi’nin diğer bölgelere göre daha yoğun nüfuslu  
olduğu görülmektedir.

Marmara Bölgesi’nin nüfusunun yoğun olmasında 
aşağıdaki faktörlerden hangisi daha etkili 
olmuştur?

A) İş imkanlarının fazla olması
B) Tarımsal faaliyetlerinin fazla olması
C) Yeraltı zenginliklerinin fazla olması
D) Jeopolitik konumunun elverişli olması

5. Türkiye’de nüfus dağılışı dengeli değildir. Nüfus daha çok 
sanayinin gelişmiş olduğu yerlerde yoğunlaşmıştır.

Buna göre, aşağıdaki şehirlerin hangisinde nüfus 
artışının nedeni sanayinin gelişmiş olmasıdır?

A) Antalya B) Sivas C) Kocaeli D) Hatay

7. Ülkemizde nüfusun dağılışı incelendiğinde genel olarak 
kıyı kesimlerinin iç kesimlere göre daha fazla tercih 
edildiği görülmektedir.

Yukarıda açıklamada yerleşmeyi etkileyen hangi 
faktörden söz edilmiştir?

A) İklim B) Yerşekilleri C) Sanayi D) Turizm

8. Dedem anlatırdı. Kurtuluş Savaşı sonrasında imzalanan 
Lozan Barış Antlaşması ile Türkiye’de yaşayan 
Rumlar ile Yunanistan’da yaşayan Türklerin değişimi 
kararlaştırılmış. 1924 yılında dedem Rıfat Efendi, babam 
henüz iki yaşında iken Selanik’ten Mersin’e göç etmiş. 
Oradan Nevşehir’e, ardından Yozgat’ın Boğazlıyan ilçesi 
Yenipazar Köyü’ne gelerek yerleşmiş. Selanik’ten bizim 
köye dedemin yanı sıra pek çok aile gelmiş. 

Yukarıdaki hikayede geçen olay hangi göç çeşidine 
örnektir?

A) Mübadele Göçü
B) Mülteci Göçü
C) Beyin Göçü
D) Mevsimlik Göç

9. I.	 Ülke nüfusunun dengesiz dağılması

II.	 Mirasla tarlaların bölünmesi

III.	 Şehirlerde iş imkanlarının yüksek olması.

Yukarıda verilen bilgilerden hangileri göçün 
sonuçlarından değildir?

A) Yalnız I B) Yalnız III C) I ve II D) II ve III

10.        “Ayrı düştüm vatanımdan yurdumdan

        Sermayem yok servetim yok elimden

        Bilinmiyor yoksulların dilinden

        Almanya’ya mecbur ettin yoksulluk beni beni”

Türküde anlatılan göçün sebebi aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) Ekonomik B) Sosyal C) Siyasi D) Doğal

11. I.	 Beyin göçü ülkeler arasında olduğu için aynı 
zamanda dış göçe de örnektir.

II.	 Beyin göçü veren ülkenin gelişmesi zorlaşır.

III.	 1960’lı yıllarda ülkemizden Almanya’ya gidenler 
beyin göçüne örnektir.

IV.	 Beyin göçü genelde gelişmemiş ülkelerden gelişmiş 
ülkelere doğru olur.

Beyin göçünü anlatan ifadelerden hangisi ya da 
hangileri yanlıştır? 

A) Yalnız I B) Yalnız III                          C) I ve III D) II ve IV

12. Anayasa Madde 23: Herkes yerleşme ve seyahat 
hürriyetine sahiptir.

Aşağıdaki ifadelerden hangisi, yerleşme ve seyahat 
hürriyeti ile ilgili yanlış bir bilgidir?

A) Salgın hastalık bölgelerinde yaşayan bireyler, tedavi 
amacıyla istediği yere seyahat edebilir.

B) Sit alanı ve Milli Park alanlarına seyahat edilebilir, 
fakat yerleşilemez.

C) Orman ve tarım alanlarının korunması için konut 
yapımı engellenebilir.

D) Sağlıklı ve düzenli kentleşmeyi gerçekleştirmek 
amacıyla yerleşme hürriyeti kısıtlanabilir.
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7. SINIF
KAZANIM DEĞERLENDİRME TESTİ-4

2019-02-S7-043

SOSYAL BİLGİLER

15. Yerleşme ve seyahat özgürlüğü suç işlenmesini 
önlemek, kamu düzenini sağlamak ve korumak ayrıca 
bulaşıcı hastalıkların yayılmasını önlemek amacıyla 
kanunla sınırlandırılabilir.

Bu duruma göre bir vatandaşın aşağıdaki yerlerden 
hangisine yerleşmesinde herhangi bir kısıtlama 
bulunmaz?

A) Köyler C) Ormanlar
B) Bataklıklar D) Doğal parklar

13. .”Babamın iş değişikliği nedeniyle Ankara’ya doğru 
yola çıkmıştık. Yol boyunca arabanın arka koltuğunda 
camdan dışarıyı izledim. İzlerken de düşündüm. İzmir’e 
gelişimizi, yerleşmemizi…”

Yukarıda verilen cümleler, hangi özgürlük 
çerçevesinde değerlendirilebilir?

A) Düşünce ve ifade özgürlüğü
B) Hak arama özgürlüğü
C) Seyahat ve yerleşme özgürlüğü

D) Haberleşme özgürlüğü

14. Seyahat ve yerleşme özgürlüğüne getirilecek 
kısıtlamalar yalnızca bu özgürlüklerin kullanımını 
değil, bireyin …………………………….. hakkının da 
engellenmesi anlamına gelir.

Yukarıda verilen boşluğa hangi ifade yazılırsa yanlış 
olur?

A) Yaşam B) Eğitim C) Çalışma D) Sağlık 

16. “Mezopotamya’da tarım en önemli geçim kaynağı idi. 
Elde edilen ürünler Zigguratlarda muhafaza ediliyordu. 
Depolanması için Zigguratlara getirilen ürünler görevliler 
tarafından kaydediliyordu. Bu kayıt işlemi sırasında 
çuvalların üzerine konulan işaretler zamanla arttı ve 
bu işaretlerin işi kolaylaştırdığı görüldü. Kullanılan 
bu işaretler kilden yapılan tabletler üzerine aktarıldı. 
Böylece yazı icat edilmiş oldu.”

Yazının icadını anlatan parçaya bakarak 
aşağıdakilerden hangisini söylemek mümkün 
değildir?

A) Yazı ilk defa Mezopotamya’da kullanılmaya başlan-
mıştır.

B) Tarım ürünlerinin kayıt edilmesi ihtiyacı yazıyı ortaya 
çıkarmıştır.

C) Yazının gelişmesine çeşitli medeniyetler katkıda bu-
lunmuştur.

D) Yazının icadında üzerine yazı yazılan materyaller de-
ğişmiştir .  

17. ******************

•	 Tarihte kullanılan ilk yazı Sümerlere aittir.

•	 Mısırlılar resimleri simgeleştirerek Hiyeroglif denilen 
yeni bir yazı türü kullanmışlardır.

•	 Günümüzde kullanılan yazı sistemi Fenikelilere 
dayanır. Sümerlilerin yazı sistemini geliştirip 
sembolleştirerek Fenike alfabesini oluşturmuşlardır.

•	 Romalılar ise Latin alfabesine dönüştürmüşlerdir.

Verilen diyagrama en uygun başlık aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) Fenikeliler’ in Yazı Serüveni
B) Mısır Hiyeroglifi
C) Yazının Gelişimi

D) Romalılar ve Yazı

18. Yazının icadından günümüze kadar bilginin korunması, 
yaygınlaştırılması ve aktarılmasında farklı teknikler 
ve araçlar kullanılmıştır. Yazının üzerine yazıldığı 
malzemeler sırasıyla;

I.	 Kil tablet

II.	 Parşömen

III.	 Papirüs

IV.	 Bilgisayar

V.	 Genel Ağ

Verilen bilginin doğru olabilmesi için hangi 
maddelerin yer değiştirmesi gerekir?

A) I ile III B) I ile IV C) II ile III D) IV ile V 

19. “ 1764 yılında James Watt iki odalı bir buhar makinesi 
geliştirdi. Bu odalardan biri sürekli sıcak diğeri soğuk 
tutuldu. Watt 1781’de yeni mekanik aksamlar ekleyerek 
makineyi iyice geliştirdi. Bu icadı günümüz makinelerinin 
temelini oluşturdu. Buhar makinelerinin sanayi ve 
ulaşımda kullanılması ........................... ilk adımı oldu.”

Parçada bırakılan boşluğa aşağıdakilerden hangisi 
getirilmelidir?

A) Bilgi Çağı’nın C) Sanayi Devrimi’nin
B) Aydınlanma Çağın’ın D) Reform Harketi’nin



20
18

-2
01

9  
 • 

    
M

ER
Sİ

N 
ÖL

ÇM
E 

VE
 D

EĞ
ER

LE
ND

İR
M

E 
M

ER
KE

Zİ

7. SINIF
KAZANIM DEĞERLENDİRME TESTİ-4

2019-02-S7-044

SOSYAL BİLGİLER

20. I.	 Harezmi Hint sayı sisteminden faydalanmış ve 
ilk kez 0 rakamını kullanmıştır.

II.	 Cezeri Matematik ve astronomi alanında 
çalışmalar yaparak Ay’ın haritasını 
çizmiştir.

III.	 Ali Kuşcu Mekanik mühendisliği konusunda 
çalışmalar yapan bilim insanıdır. İlk 
robotu yapan bilim insanı kabul edilir.

IV.	 İbn-i 
Heysem

Avrupalılar tarafından “Aveneton” 
olarak bilinir. Optik biliminin kurucusu 
kabul edilir.

Türk-İslam bilginleri ve yaptıkları çalışmalar 
eşleştirmesinin doğru olabilmesi için hangileri yer 
değiştirmelidir?

A) I ile II
B) I ile IV 
C) II ve III

D) III ve IV

21. •	 Ünlü tıp bilimcisi ve filozofudur.

•	 Tıp ve eczacılık konusunda iyi bir eğitim almıştır. 
Daha 16 yaşında iken dönemindeki birçok doktor 
onun bilgisinden faydalanmıştır.

•	 “Tıbbın Kanunu” isimli kitabı 500 yıl boyunca 
Avrupa’da tıp alanında başvuru kitabı olarak 
kullanılmıştır.

Hakkında bilgi verilen Türk-İslam bilim insanı 
aşağıdakilerden hangisidir?

A) Harezmi C) İbn-i Haldun
B) İbn-i Sina D) Farabi

22. Matematik alanında yaptığı çalışmalarla “cebir” bilimini 
geliştirip sistemleştirmiş, matematiğin ayrı bir bilim dalı 
olarak var olmasını sağlamıştır.

Yukarıda bahsedilen Türk-İslam bilgini 
aşağıdakilerden hangisidir?

A) Harezmi C) İbni Sina
B) Biruni D) Ali Kuşçu

23. Ceylan derisi üzerine dünya haritası çizmiştir. Bu 
haritada İspanya, Portekiz ve Batı Afrika kıyıları ile 
Amerika kıtasının doğu kıyılarını göstermiştir. Bu 
haritanın hataları azdır ve çizimleri günümüz haritalarına 
çok yakındır.

Yaşadığı dönemde gitmediği birçok yeri aslına çok 
yakın bir şekilde haritaya aktaran Türk-İslam bilgini 
aşağıdakilerden hangisidir?

A) Katip Çelebi C) Piri Reis
B) İbni Haldun D) Cezeri

24. Matbaanın icadı önemli gelişmelere yol açmıştır. Bu 
gelişmeler şunlardır;......

Aşağıdakilerden cümlelerden hangisi, yukarıda 
verilen boşluğa yazılırsa yanlış yapılmış olur?

A) Daha önce çok pahalı olan kitaplar ucuzlamıştır.
B) Bilgiye ulaşmak kolaylaşmıştır.
C) İnsanların bilgi ve kültür düzeyi artmıştır.

D) El yazması eserler önemini yitirmiştir.

25. Bilgi yarışmasına katılan Melek’in; Tales, Pisagor ve 
Macellan’ın yaptığı çalışmaları eşleştirmesi istenmiştir.

Melek’in yarışmaya devam edebilmesi için hangi 
seçeneği elemesi gerekir?

A) Dünya’nın yuvarlak olduğu fikrini ortaya attığı bilinen 
ilk kişidir

B) Yer Çekim Kuvveti Kanunu bilim dünyasına 
kazandıran kişidir

C) Dünya’nın Güneş etrafında döndüğü fikrini ortaya 
atan ilk kişidir

D) Dünya’nın yuvarlak olduğuna dair görüşleri bilimsel 
olarak ispatlayan kişidir

Test bitti. Cevaplarınızı kontrol ediniz.
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7. SINIF

FEN BİLİMLERİ
KAZANIM DEĞERLENDİRME TESTİ-4

Ad-Soyad:............................................................................ Sınıf/Şube: ...................................       No:  ................................

2019-02-F7-041

5. Aşağıdak� tabloda bazı element ve semboller� ver�lm�şt�r. 
Tabloda eks�k olan b�lg�ler numaralarla göster�lm�şt�r.

ELEMENT ADI ELEMENT SEMBOLÜ
Azot 1

2 Na
Gümüş 3

4 N
5 Au

Tablonun doğru b�r şek�lde tamamlanması �ç�n nu-
maralı olan yerlere hang� seçenekte ver�lenler yazıl-
malıdır?

1 2 3 4 5
A) N Kalay Gu Karbon Altın
B) Az Sodyum Ag Kals�yum Bakır
C) Na Kalay Gm Azot Alüm�nyum
D) N Sodyum Ag Azot Altın

4. Aşağıdak�lerden hang�s� element ve b�leş�kler �ç�n or-
tak özell�k değ�ld�r?

A) Her �k�s� de saf madded�r.
B) Bel�rl� b�r er�me ve kaynama noktaları vardır.
C) Homojen özell�k göster�rler.
D) Daha bas�t maddelere ayrılab�l�rler.

1. Aşağıdak�lerden hang�ler� saf maddeler�n özell�kle-
r�nden değ�ld�r?

A) Farklı tür atomlar �çereb�l�r.
B) Bel�rl� er�me noktaları vardır.
C) Yoğunluğu sab�t değ�ld�r.
D) Homojen özell�k göster�rler.

2. a- O2          b- N2          c- SO2          d- NO2
Yukarıda ver�len elementler ve b�leş�klerle �le �lg�l� 
aşağıda yapılan yorumlardan hang�s� yanlıştır?

A) a ve b molekül yapılıdır.
B) c element molekülüdür.
C) d b�leş�k olup b element� �çer�r.
D) d oluşurken a ve b özell�kler�n� kaybeder.

6. ‘’Yemeklerde kullanılan sofra tuzunun formülü NaCl ‘d�r.’’ 
cümles�nden, b�leş�kle �lg�l�;

I. Formülü

II. İsm�

III. Kullanım alanları

IV. Sağlığa zararları

b�lg�ler�nden hang�ler�ne ulaşılab�l�r?

A) I, II, III B) I, II, IV C) I, III, IV D) II, III, IV

3. I. En az �k� maddeden oluşma

II. Formülle göster�lmeme

III. Çözelt� olarak �s�mlend�r�lme

b�lg�ler�nden hang�ler� homojen ve heterojen karı-
şımlar �ç�n ortaktır?

A) Yalnız I B) I ve II
C) I ve III D) II ve III

7. “S�rke, su, yağ, tuz, şeker” malzemeler�n�n karıştırıl-
masıyla elde ed�len �k�l�lerden hang�s� çözelt� örneğ� 
değ�ld�r?

A) su + tuz B) su + s�rke
C) su + yağ D) s�rke + şeker
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7. SINIF
KAZANIM DEĞERLENDİRME TESTİ-4

2019-02-F7-042

FEN BİLİMLERİ

14. Yemek tuzu Tem�zl�kte Kuru buz
Tuz ruhu CO2 Soğutucularda
HCl NaCl Yemeklerde

Tabloda karışık olarak ver�len b�leş�kler�n �sm�, 
formülü, kullanım alanı hang� seçenekte doğru 
olarak sıralanmıştır?

A) Yemek tuzu - NaCl - Yemeklerde
B) Yemek tuzu - CO2 - Soğutucularda
C) Tuz ruhu - CO2 - Tem�zl�kte
D) Kuru buz - HCl - Soğutucularda

9. Çözelt�ler�n hang�s�nde, çözünen ve çözücü doğru 
olarak ver�lm�şt�r?

Çözelt� Çözünen             Çözücü                 
A) Kolonya 50 ml saf su 70 ml et�l alkol
B) Tuzlu su 50 ml saf su 40 gr tuz
C) Zeyt�nyağlı su 20 ml saf su 20 ml zeyt�nyağı
D) Tentürd�yot 70 ml et�l alkol 20 gr �yot

11. • K �le L heterojen karışım oluşturuyor.

• L �le M homojen karışım oluşturuyor.

Buna göre K, L ve M maddeler� aşağıda ver�len 
seçeneklerden hang�s� g�b� olab�l�r?

K L M
A) Kum Su Zeyt�nyağı
B) Su Tuz Kum
C) Zeyt�nyağı Su Şeker
D) Su Dem�r tozu Tuz

12.

Çözünme hızına, sıcaklığın ve tanec�k boyutunun 
etk�s�n� göstermek �steyen Yasem�n öğretmen hang� 
kap gruplarını seçmel�d�r?

Sıcaklık Tanec�k Boyutu
A) I ve II II ve III
B) II ve III I ve III
C) I ve III I ve II
D) I ve III II ve III

13. B�r karışımın ayrıştırılması �ç�n; süzme, mıknatıslama 
ve damıtma yöntemler� kullanılmıştır. Buna göre bu 
karışımı oluşturan maddeler hang� seçenektek� g�b� 
olab�l�r?

A) Tuz, alüm�nyum tozu ve su
B) Dem�r tozu, talaş ve kolonya
C) Zeyt�nyağı, tuz ve su
D) Dem�r tozu, kum ve alkol

8. Tek c�ns atomdan oluşan saf maddeler element olarak 
adlandırılırken, �k� ya da daha fazla farklı c�ns atomdan 
oluşan saf maddeler b�leş�k olarak adlandırılır.

Buna göre aşağıda ver�len saf maddelerden hang�s� 
elemente a�t b�r örnekt�r?

A) Karbond�oks�t B) Su
C) Oks�jen D) Tuz

10. Sülfür�k as�t (H2SO4) b�leş�ğ�nde aşağıdak� element-
lerden hang�s� yer almaz?

A) H�drojen B) Sodyum C) Kükürt D) Oks�jen

100 ml su 100 ml su100 ml su

I IIIII
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7. SINIF
KAZANIM DEĞERLENDİRME TESTİ-4

2019-02-F7-043

FEN BİLİMLERİ

16. Ver�lenlerden hang�s�n�n yapılması şeker�n suda çö-
zünme hızını artırmaz? 

A) Küp şeker� parçalayıp suda çözmek
B) Su �ç�ne şeker� attıktan sonra karıştırmak
C) Suyu ısıttıktan sonra �ç�nde şeker� çözmek 
D) Pudra şeker� yer�ne aynı m�ktarda toz şeker 

kullanmak 

17. Aşağıda ver�len elementler�n semboller� alfabet�k sı-
raya göre d�z�ld�ğ�nde hang�s� sonda yer alır?

A) Azot B) Bor C) C�va D) Gümüş

18. Çözelt� Çözelt� Türü Örnek
I  Katı-Katı Leh�m
II  Katı-Sıvı Çeşme suyu
III  Sıvı-Gaz Soda
IV  Gaz-Gaz Hava

Tabloda ver�len çözelt� örnekler� türüne göre sınıf-
landırılırken hang�s�nde hata yapılmıştır? 

A) I B) II C) III D) IV

19.

Şek�ldek� A ve B kartlarına göre, altlarında yazan 
b�lg�ler�n doğru karşılığı olan sayılar hang� 
seçenekte ver�lm�şt�r?

A) B)

C) D)

15. Gaz�antep �l�nde ç�ftç�ler ağaçlardan topladıkları antep 
fıstıklarının �ç� dolu ve �ç� boş olanlarını ayırmak �ç�n b�r 
yöntem gel�şt�rm�şlerd�r.
Önce gen�ş ve �ç� su dolu olan gen�ş kazan �çer�s�ne 
antep fıstıklarını boşaltırlar. Kazana boşaltılan antep 
fıstıklarından �ç� dolu olanlar kazanın d�b�ne çökerken �ç� 
boş olanlar �se su üzer�nde yüzerler daha sonra ç�ftç�ler 
yüzen �ç� boş antep fıstıklarını b�r süzgeç yardımı �le 
toplarlar.
Bu b�lg�ye göre, ç�ftç�ler �ç� boş ve dolu olan 
antep fıstıklarını ayırmada hang� yöntemlerden 
yararlanmışlardır?

A) Ayrımsal damıtma ve süzme
B) Yoğunluk farkından yararlanma ve süzme
C) Ayrımsal damıtma ve buharlaştırma
D) Ayırma hun�s� ve buharlaştırma

20. Kullanım alanı B�leş�k formülü

1 Tem�zl�k maddeler�, gübre ve 
patlayıcı yapımında CO2

2 Gazlı �çeceklerde, yangın sön-
dürme tüpünde NH3

3 Kağıt üret�m�nde beyazlatıcı 
olarak SO2

Bazı b�leş�kler�n formüller� ve kullanım alanlarının 
ver�ld�ğ� tablo hazırlanırken hata yapılmıştır.
Hatayı düzeltmek �ç�n ver�lenlerden hang�s� 
yapılmalıdır?

A) 1. ve 3. satırdak� formüller yer değ�şt�r�lmel�d�r.
B) 2. ve 3. satırdak� kullanım alanları yer değ�şt�r�lmel�d�r.
C) 1. ve 2. satırdak� b�leş�k formüller� yer değ�şt�r�lmel�d�r.
D) 1. ve 3. satırdak� kullanım alanları yer değ�şt�r�lmel�d�r.

1 2

8 8

2 4

6 8

1 2

8 4

2 2

6 4
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7. SINIF
KAZANIM DEĞERLENDİRME TESTİ-4

2019-02-F7-044

FEN BİLİMLERİ

21.

Görsellerdek� K, L ve M karışımları �ç�n hang� seçe-
nekte ver�len b�lg� doğrudur?

A) Heps� heterojen karışımdır.
B) K heterojen, L ve M homojen karışımdır.
C) K ve L homojen, M heterojen karışımdır.
D) K ve M heterojen, L homojen karışımdır.

23. “Tuz+su”, “Zeyt�nyağı+su” ve “Dem�r tozu+talaş” 
karışımlarındak� maddeler� b�rb�r�nden ayırmak 
�ç�n kullanılması gereken yöntemler sırasıyla hang� 
seçenekte ver�lm�şt�r?

A) Buharlaştırma - ayırma hun�s� - mıknatıs kullanma
B)  Süzme - ayırma hun�s� - mıknatıs kullanma
C)  Buharlaştırma - süzme - mıknatıs kullanma
D) Buharlaştırma - ayırma hun�s� - süzme

24.

Ver�len sembolle, seçeneklerdek� hang� madde 
arasında bağ kurulamaz?

A) Plast�k tabak
B) Esk� defter
C) Ayna
D) Kalem p�l

25.

Af�şe bakarak ver�len yorumlardan hang�s� 
yapılamaz?

A) Af�ş ger� dönüşüm ve ger� dönüşümün önem�nden 
bahsetmekted�r.

B) Af�şte yeş�l reng�n seç�lmes� doğaya göster�len önem� 
göstermekted�r.

C) Af�ş, ger� dönüşümle atık maddeler�n kullanılab�l�r 
maddeler hal�ne geld�ğ�n� göstermekted�r.

D) Af�ş, evlerdek� tüm atıkların b�r şek�lde ger� 
dönüşümünün sağlanarak yen�lenmes�nden 
bahsetmekted�r.

22. • Cam atıklar

• Karton ve kağıt atıklar

• Plast�k atıklar

• Kül

• Kullanılmış p�ller

• Sebze ve meyve atıkları

Ver�len atıklardan kaç tanes� ger� dönüştürüleb�len evsel 
atıklardır?

A) 2 B) 3 C) 4 D) 6

Test b�tt�. Cevaplarınızı kontrol ed�n�z.
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7. SINIF

MATEMATİK
KAZANIM DEĞERLENDİRME TESTİ-4

Ad-Soyad:............................................................................ Sınıf/Şube: ...................................       No:  ................................

2019-02-M7-041

1. 3 kg domatesin fiyatı 12 TL ise 1 kg domatesin fiyatı 
kaçtır?

A) 5 B) 4 C) 3 D) 2

2. 5 kg elmanın fiyatı 20 lira ve 4 kg portakalın fiyatı 12 
liradır. 

Buna göre, 1 kg elma ve 1 kg portakalın toplam 
fiyatı kaç liradır?

A) 6 B) 7 C) 8 D) 9

5. Mert öğretmen 3 saat ders anlatımı karşılığı 45 TL ücret 
almaktadır.

Mert öğretmen 18 saat çalıştığında kaç TL ücret 
alır? 

A) 270 B) 250 C) 210 D) 180

4. İki çokluktan biri artarken diğeri de aynı oranda 
artıyorsa ya da biri azalırken diğeri de aynı oranda 
azalıyorsa bu çokluklara doğru orantılı çokluklar denir.

Bu tanıma göre aşağıda verilen çokluklardan 
hangisi arasında doğru orantı yoktur?

A) Aracın hızı ve bir saatte aldığı yol miktarı
B) Tasarruf miktarı ile ödenecek fatura miktarı 
C) Karıncanın yazın topladığı yiyecek miktarı ile kışın tok 

kalacağı gün sayısı
D) Kermese gelen kişi sayısı ile elde edilecek gelir 

miktarı

3. a ile b doğru orantılıdır. a=12 iken b= 6 ise b=7 iken 
a kaçtır?

A) 2 B) 5 C) 7 D) 14

6. Aşağıdaki ifadelerden hangisi orantı oluşturmaz?

A) 4 lt sütten 1kg peynir üretiliyorsa 2 kg peynir üretmek 
için 8 lt süt gereklidir.

B) Günde 4km yol giden bir yolcu haftada 28km yol 
gitmiş olur.

C) 3kg elma için 9 lira ödeyen bir kişi 2kg elma için 4 lira 
öder.

D) 4 kişinin 5 saatte yaptığı işi 2 kişi 10 saatte yapabilir.
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7. SINIF

MATEMATİK
KAZANIM DEĞERLENDİRME TESTİ-4

2019-02-M7-042

8. Bir kutudaki kırmızı şekerlerin mavi şekerlerin sayısına 
oranı 4

3  tür.

Kutuda toplam 35 şeker olduğuna göre mavi 
şekerlerin sayısı kırmızı şekerlerin sayısından kaç 
fazladır?

A) 20 B) 15 C) 10 D) 5

7. Aşağıdaki ifadelerden hangisi ters orantılı 
çokluklara verilen bir örnektir?

A) 5 kg undan 10 ekmek yapılırsa 15 kg undan 30 
ekmek yapılır.

B) 3 günde 150 soru çözen bir öğrenci 1 günde 50 soru 
çözer.

C) 12 işçi bir işi 2 günde yapıyorsa aynı işi 6 işçi 4 günde 
yapar.

D) 5 litre benzinle 20 km yol giden bir araba 30 litre 
benzinle 120 km yol gider.

9. I.	 Sabit hızla giden bir aracın harcadığı benzin miktarı 
ile deposunda kalan benzin miktarı.

II.	 Bir işi yapan işçi sayısının artması ile işin bitirilme 
süresi.

III.	Sabit hızlı bir aracın aldığı yol ile harcadığı benzin 
miktarı.

Yukarıdaki ifadelerden hangisi yada hangileri ters 
orantıya örnek olabilir?

A) I ve II
B) I ve III   
C) II ve III
D) I, II ve III

10. 15 kişilik izci grubuna 20 gün yetecek kadar yiyecek 
vardır.4 gün sonra 5 kişi daha kampa katıldığına 
göre kalan yiyecekler izcilere kaç gün yeter ?

A) 15 B) 12 C) 10 D) 8

11. m sayısının 20 sayısına oranı 5
4  olduguna gore m 

kaçtır?

A) 10 B) 16 C) 20 D) 25

12. Sabit hızla 5 saatte 400 km yol alan bir otomobil, 1 
saatte kaç km yol gitmiş olur?

A) 60 B) 70 C) 80 D) 90
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7. SINIF

MATEMATİK
KAZANIM DEĞERLENDİRME TESTİ-4

2019-02-M7-043

14. Bir fıskiyenin 5 metrekare alan sulayabildiği 
bir bahçede 240 metrekare alanın aynı anda 
sulanabilmesi için gereken fıskiye sayısı 
aşağıdakilerden hangisidir? 

A) 6 B) 12 C) 24 D) 48

16. x ve y doğru orantılıdır. 

x=2 iken y=3 ise aşağıdaki ifadelerden hangisi 
doğrudur?

A) x y 3
2

: = B) y x 2
3

: = C) x
y 3

2= D) x
y 2

3=

18. 12 kişilik bir pasta yapmak isteyen Fatma teyzenin 3 kilo 
una ihtyacı vardır. 

Fatma teyze 20 kişilik pasta yapmak isterse kaç kilo 
una ihtiyacı vardır?

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5

13. Biri diğerinin 2 katı kadar su akıtan iki musluk aynı anda 
açılır ise boş bir havuzu 10 saatte dolduruyorlar.

Gücü yüksek olan musluk tek başına aynı havuzu 
boş iken kaç saatte doldurur?

A) 15 B) 20 C) 25 D) 30

15. Bir bidon zeytinyağı 12,5 cl’lik 120 şişeye dolduruluyor.

Bu bidondaki zeytinyağı 2,5 cl’lik şişelere 
doldurulmak istenirse kaç şişe gerekir?

A) 20 B) 24 C) 130 D) 600

17. Başlangıçtaki boyu 12 cm olan ve her ay boyu 10 
cm uzayan bir fidanın boyu için aşağıdakilerden 
hangisi söylenebilir?

A) 10 ay sonunda 102 cm uzar.
B) Bir yıl sonunda 132 cm olur.
C) 5 ay sonunda 50 cm olur.
D) 8 ay sonunda 92 cm uzamıştır.
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7. SINIF

MATEMATİK
KAZANIM DEĞERLENDİRME TESTİ-4

2019-02-M7-044

19. Aşağıdakilerden hangilerinin arasında doğru 
orantılı bir ilişki vardır ?

A) İlk gün 10 sayfa kitap okuyan bir öğrenci her gün bir 
önceki gün okuduğunun 2 katı kadar kitap okuması

B) ilk ay 100 TL harcayan Ali'nin sonraki her ay 40 TL 
fazla para harcaması.

C) 100 km sabit hızla 5 saat yolculuk yapan bir ailenin 
gittiği yol ile geçen zaman arasındaki ilişki

D) Doğduğunda 3kg olan bir bebeğin her ay 2 kg alarak 
büyümesi       

20. kayısı su
18 kg 9 bardak
20 kg 10 bardak
22 kg 11 bardak
26 kg ?

Yukarıdaki tabloda kayısı reçeli yapımında kullanılan 
kayısı ve su oranı verilmiştir. 

Tablodaki verilenlere göre 26 kg kayısı için kaç 
bardak su gereklidir?

A) 12 B) 13 C) 14 D) 15

21. 20 kişilik bir öğrenci grubu yanlarına 12 gün yetecek 
kadar yiyecek alıp kampa gitmeye karar verirler. 

4 kişi son anda gelmekten vazgeçince kampa 
gidenler en fazla kaç gün kamp yapabilirler?

A) 20 B) 16 C) 15 D) 12

22. Ali usta 8 günde 24 metrekare duvarı boyarsa a 
günde kaç metrekare duvar boyar?

A)
a
3 B) a

3
C) 3a D) 3+a

23. x ve y doğru orantılı çokluklardır. x=12 iken y=16 ise 
x=9 iken y kaçtır?

A) 12 B) 11 C) 10 D) 9

24. Bir ineğin sağılması bir kişi tarafından 40 dk da yapılıp 
14 litre süt elde edilmektedir.

Buna göre 8 ineğin 4 kişi tarafından sağılma 
süresi ve elde edilen süt miktarı aşağıdakilerden 
hangisinde doğru verilmiştir?

A) 40 dk 56 L
B) 80 dk 112 L
C) 160 dk 56 L
D) 320 dk 112 L

25. 120 TL para iki kardeş arasında yaşlarıyla orantılı olacak 
şekilde paylaştırılıyor. 

Kardeşlerin yaşları oranı 7
5  olduğuna göre büyük 

kardeş kaç TL para alır?

A) 40 B) 50 C) 60 D) 70


